政务动态

郭红波在全市公安机关领导干部学习宣传贯

彻党的二十大精神政治轮训班上开讲第一课

经济专刊部主办 组版:张文慧 责编:郭炳中 校对:刘挺 电子信箱:llrbjjb@163.com

芝)1月3日,全市公安机关

领导干部学习宣传贯彻党的

二十大精神政治轮训班开

班。副市长、市公安局党委

书记、局长郭红波开讲第一

入学习宣传贯彻党的二十大

质量发展贡献公安力量》为

题,紧密结合公安工作实际

和吕梁实情,和全体民警一

起交流学习宣传贯彻党的二

机关要研读原文、体悟原理,

十大精神的认识和体会。

扛起"硬担当"我市有序推进煤炭增产保供

新时代新征程新佛业

本报讯(记者 王洋)去年以来,我市坚 定扛起保障国家能源安全重大使命,深入贯 彻落实党中央、国务院、省委省政府决策部 署,全市各煤矿企业全力推进能源安全保供 各项目标任务,强化煤炭生产调度,确保了煤 炭供应的稳定充足,坚决完成目标任务。

走进山西柳林宏盛聚德煤业有限公司 的集控中心,企业利用智能化开采系统,实 现了对井下作业的自动化,既减少了井下人 员作业数量,又提高了采煤效率。

据了解,该公司为一级标准化矿井,自 动化综采工作面的安装投运,不仅彻底改变 了煤炭企业密集型作业的传统模式,而且提 高了单班工效,实现了"减班不减产、减时不 减量、减人不减效"。系统平台引进工业互 联网、大数据、移动互联等新技术,研究应用 "互联网+煤炭"信息管理新模式,努力提高 安全生产现代化水平。

采自动控制,由以前井下工作面21人操作变 为集控室一键启动5人巡检,采煤机提速到 每分钟6米,既减少了人员依赖度,又提高了 开采效率,平均每天出煤由原先5千吨提升 至平均每天7千吨。"山西柳林宏盛聚德煤业 有限公司机电副总经理刘彦武介绍说。

为积极响应国家增产保供政策,该企业 从设备投入、生产调度、提升产能等各方面 都进行了提升。投入4000余万元应用智能 化矿井系统,实现工作面连续不间断生产, 减少因疫情影响人员复岗的依赖度。同时 还增加一个回采工作面,两层煤合理配采增 加30%产能,产能由原来的150万吨每年提 升至210万吨每年。

目前,该企业210万吨的年产能核定、产

能置换、安全设施设计、环评等手续已办理

"2022年1-11月份累计生产原煤189 万吨,预计全年完成产能210万吨。所有电 煤全部保供柳林县华光、宏光、柳电三座电 力企业,圆满完成了2022年度电煤保供任 务。"山西柳林宏盛聚德煤业有限公司总工 程师高小鹏说。

2022年,我市优化煤炭企业生产、项目 建设等核准审批政策,通过核增产能、扩产、 新投产等方式,持续稳定做好能源保供,共 上报符合产能核增条件煤矿27座,拟增产能 1340万吨/年。目前,已有22座煤矿取得产 能核增批复,增加产能930万吨/年,全市70 座地方及央企煤矿累计完成9525万吨,完成 产量任务的100.5%。

护",牢记"三个务必",弘扬 伟大建党精神,增强历史主 动,担当时代重任,矢志不渝 做中国特色社会主义事业的 建设者、捍卫者;要学懂弄 通,学深悟透,切实把思想认 识统一到党的二十大精神上 来,奋发开创吕梁公安工作 新局面,为全方位推动吕梁 高质量发展贡献公安力量; 要踔厉奋发,勇毅前行,坚决 把党中央重大决策部署贯彻 落实到公安工作各方面全过 程,努力以新安全格局保障

保障高质量发展,在新时代

"两个确立",做到"两个维

深入学习领会党的二十大精 新征程上展现吕梁公安机关 神核心要义,更加自觉坚持





高举乡村振兴的大旗,持续发展壮大旅游业,力争把严村 建成特色美丽小镇,打造成晋西北果蔬种植基地。







1月2日是元旦假期的最后一天,但是随着兔年春节临近,今天,很多市民走出家门置办年货,我市各大商超人气看涨.

场人气升温,年味也逐渐浓了起来,福贴、灯笼、中国结等一些年俗用品供不应求

记者注意到,市区各大商超"年货一条街"的阵势已经铺开,不少市民的购物车内的年货被摆放的满满当当。超市负责人介绍,按惯例,年货采购高峰期一般是节前的七天,但由 于今年过年较早,加上一波"阳康"恢复,激发了市民提前采购年货的热情。为了顺应市场需求,我市各大卖场不但备货充足,还相继推出"年货"折扣套餐,水果、生鲜、年蒸、大礼包等 均有不同幅度的优惠活动,让利给消费者。

市民们感叹:看到年货市场恢复了往日的"烟火气",红红火火过大年的氛围回来了!

记者 郭炳中 摄

市供销合作社

聚焦历史难题 解决直属企业养老保险欠缴问题

年来,市供销合作社直属企业由 于经营体制不顺,难以适应市场 化发展,生存困难,职工养老保险 金欠缴问题严峻,严重影响了社 会稳定、企业发展。截至2022年 6月底,市供销社直属企业在职职 工 31 人欠缴养老保险金高达 4131786.1元,已退休职工27人垫 名职工共欠缴和垫缴养老保险单 位部分本金及滞纳金共计 5713503.1元。

去年以来,市供销合作社党 历史难题。

本报讯(记者 李雅萍)近 组把解决直属企业职工欠缴养老 保险金问题作为供销系统十大项 目之一重点推进,全面开展了摸 底排查、信息登记、统计汇总等前 期工作。在市领导的指示下,在 市财政局、国资委等多部门的大 力支持下,供销合作社多年来的 历史遗留问题按照有关规定逐年 解决。截至目前,该社直属企业 缴单位养老保险金1581717元,58 垫缴养老保险的5家困难企业26 名职工共计185万元已全部拨入 职工个人账户,彻底解决了供销 系统职工基本养老保险费欠缴的



用"小环境"筑牢社会"大防线"

□ 许贵元

之际,习近平总书记作出重要指 示,强调"用千千万万个文明健康 小环境筑牢疫情防控社会大防线, 切实保障人民群众生命安全和身 2022年12月26日电)

爱国卫生运动是我们党把群 功实践。70年来,我国爱国卫生运 民群众生命安全和身体健康。 动始终坚持党委领导、政府主导、 卫生、大健康"理念,突出源头治 境治理,使城乡面貌发生了翻天覆 地的历史性变化,人民群众的获得 感、幸福感和安全感与日俱增。但 存在一些发展不充分和不平衡、与 农村,坚持城乡统筹、把握重点、突 控的社会"大防线"。

破难点、精准治理,有针对性地把 爱国卫生运动不断引向深入,持续 是,疫情还在发展变化,具有"防 在爱国卫生运动开展70周年 发力、久久为功,力戒爱卫活动"兴 不胜防、随时感染"的风险。一句 师动众一阵风"的短期行为,要切 话:常态化疫情防控永远在路上,

实形成常态化和长效机制。 近日,国家卫健委发布公告, 将新冠肺炎更名为新型冠状病毒 清醒头脑和高度警惕意识,丝毫不 体健康"。习近平总书记的重要指 感染并依法实施"乙类乙管"。这 可麻痹大意、忘乎所以。要坚定不 示充分肯定了70年来爱国卫生运 标志着我国疫情防控进入新阶 移、不折不扣地落实各项优化调整 动取得的重要成果,深刻阐明了爱 段。但不容忽视的是,当前,新冠 疫情防控的策略和措施,名副其实 国卫生运动的战略地位和作用,对 疫情防控面临新形势新任务,要更 地做好自己健康的"第一责任 于应对当前新冠疫情防控新形势 加有针对性地开展爱国卫生运动, 人"。各地要最大限度地做好相关 新任务,推动卫生健康事业高质量 充分发挥爱国卫生运动的组织优 医疗资源保障、重点加强对老年人 发展,有效防范卫生健康领域重大 势和群众动员优势,引导广大人民 等重点群体的保护工作。要采取 风险,加快推进健康中国建设,具群众主动学习健康知识,掌握健康 多种形式,进一步加大宣传力度, 有重大而深远的意义。(新华社 技能,养成良好的个人卫生习惯, 引导广大人民群众移风易俗,破除 践行文明健康的生活方式,用千千 万万个文明健康"小环境"筑牢疫 握健康生活技能,努力践行文明健 众路线运用于卫生防病工作的成 情防控社会"大防线",切实保障人 康的生活方式,自觉养成良好的个

多部门协作、全社会参与,坚持"大 运动,是一项利国利民的重大"惠 实践中,协调联动、整体推进,不断 民工程",直接关系到国计民生和 理,取得了明显成效,特别是党的 建设"健康中国""美丽中国"的战 十八大以来,我国持续开展人居环 略大目标的实现。因此,我们要始 终坚持党委领导、政府主导、多部 控实行"全国放开",无疑会加大疫 门协作、全社会参与,坚持"大卫 情防控的压力,尤其是广大农村应 生、大健康"理念,突出源头治理, 作为防控重点。对此,我们要广泛 从全国来看,全民爱国卫生运动还 不断取得新成效。要树立大局观 动员城乡群众,迅速掀起爱国卫生 念和全国"一盘棋"的思想,坚持以 创建文明城市不协调的问题。在 人民为中心的发展思想,充分发挥 城市的一些"城中村"、胡同小巷、 爱国卫生运动的组织优势和群众 顾、缜密部署、科学安排,确保城乡 旮旯拐角等地方,乱扔纸屑、烟头、 动员优势,毫不动摇地坚持群众路 人民群众过一个文明向上、健康安 乱泼脏水、乱倒生活垃圾的现象时 线,广泛发动群众、全力依靠群众、 全、和谐稳定、吉祥如意的新春佳 有发生;在农村,"脏乱差"现象较 大打人民战争,这是搞好爱国卫生 节,为明年开好局、起好步、创新发 为突出,垃圾分类管理尚未形成规 运动的坚实基础和坚强保障。从 展,奠定坚实的基础,营造良好的 范化,厕所革命有待普及和提高。 现实来看,搞好爱国卫生运动,也 发展环境! 上述问题无疑是开展全民爱国卫 是疫情防控的战略举措和重要途 生运动的"短板"和"难点"。我们 径。搞好个人和家庭卫生,以文明 必须坚持问题导向,把着力点放在 健康的"小环境",才能筑牢疫情防

值得我们高度重视和警惕的 任务艰巨复杂和繁重。我们必须 树立"长期作战"的思想,时刻保持 生活陋习,主动学习健康知识,掌 人卫生习惯。要把开展爱国卫生 实践证明,大搞全民爱国卫生 运动融入文明创城和疫情防控的 开创"共建共享"的新局面。

眼下, 元旦春节临近, 将迎来 大面积的"返乡潮"。由于疫情防 运动的新高潮,把爱国卫生运动与 当前疫情防控有机结合,统筹兼



重庆加快完善助企纾困政策体系

新华社重庆1月4日电 升系统性,加大力度"稳增 (记者 黄兴) 重庆市3日发 布第一批"提信心、稳增长、 强主体"政策文件及最新版 稳经济政策包,旨在完善助 企纾困政策体系,打出政策 "组合拳",最大限度稳定市 场预期,增强发展信心。

据悉,"提信心、稳增长、 庆市加力振作工业经济若干 强主体"政策文件包括投资政 策、消费政策、市场主体政策 等。针对"提信心"制定了加 力提效实施积极财政政策的 若干措施等;针对"稳增长"制 定了重庆市2023年"抓项目 促投资"专项行动方案等;针 对"强主体"制定了关于促进 民营经济发展壮大的意见等。

这批政策文件还注重提

政策措施为统揽,同时细分出 台智能网联新能源汽车、电子 终端制造业等行业支持政策。 据悉,重庆已初步形成 2023年市级重大项目名单, 预计投资将达4000亿元,可 带动投资1万多亿元。接下 来,重庆相关部门将细化形 成开工、在建、前期"三张清 单",严格打表推进。

长"。如投资政策以重庆市

2023年"抓项目促投资"专项

行动为统揽,细分出台工业、交

通、能源、水利、新型基础设施

等9个行业投资实施方案,明

确了目标、任务、要素保障、改

革措施等;又如产业政策以重



1月3日,人们在衡阳市衡东县吴集镇秋波村草莓种

入冬以来,湖南省衡阳市衡东县吴集镇秋波村种植的 奶油草莓次第成熟,吸引游客前来采摘。近年来,当地引进 优质草莓品种,打造草莓种植产业基地,带动百姓增收。

新华社发(曹正平摄)